Poznamky k testu z 24.11.2009 (JAP102b):

S blizicim se koncem semestru bych vas rdd upozornil na to, Ze test napsany kompletné kanou
vas do dal$iho semestru rozhodné neposune. V pribéznych testech, které piSete na mych
hodinach nehodnotim neuzivani kandzi negativné (negativné hodnotim pouze chybné uzivani
kandzi). Pfesto mé&jte na paméti, ze znalost probranych kandzi se od vas vyzaduje. Jak jste na
tom v hodinach Mgr. Kubovc¢akové, vite nejlépe vy sami. V mych hodinach budu v zavérecné
zkousce (€1 ve zkouSce ,,pfipoustéci®, ktera se bude tykat téch z vas, ktefi z pribéznych testt
budou mit OK vice nez 50 a méné nez 70 %) vyzadovat pasivni znalost vSech kandzi, které se
doposud objevily v probrané latce u¢ebnice Genki, a aktivni znalost vSech kandzi, které
proberete na hodinach Japonského pisma.

Dalsi poznamky k testu:

Nekteti z vas, zda se, stale jest€ nepochopili, Ze ma-li substantivum v japonské véte
plnit n&jakou syntaktickou funkci, musi byt do vétné struktury néjak zapojeno.

K zapojeni dochazi skrze partikule. Absence partikule za substantivem ve funkci
tématu (v tematické vétné stavbe) ¢i komplementu (v rematické vétné stavbg)
znamena nezapojeni daného substantiva, potazmo gramaticky nespravnou vétu.
Partikule musite znat a uzivat je. Nedostatky v testu se tykaly pfedevs§im partikuli
padovych.

Uzivanim padovych partikuli je samoziejmé mysleno uzivani spravné. Uziti partikule
ni u takového vyrazu, ktery tuto partikuli nepobird, je chybou. Tyka se to predevsim
vyrazii ve funkci ptislovecného urceni (Casu). Zopakujte si, které vyrazy partikuli ni
pobiraji a které nikoliv (ucebnice str. 61 a 62).

Pii vykladu padovych partikuli jsem zminoval, Ze ma-li se partikule {Z vyskytnout ve
véte dvakrat (u vyrazu tykajiciho se Casu a u vyrazu tykajiciho se cile akce/pohybu),
byva ze stylistickych divoda v druhém piipad¢ nahrazovéana partikuli ~~. Jenom
malokdo se toho v testu drZel (pfestoze jsem to nehodnotil jako zdvaznou chybu).

Velmi ¢asté bylo chybné uziti partikule ni ve spojeni s mistem, kde se odehrava né&jaka
akce (,,Japonsko — (ne)jezeni susi*). Spravné je partikule de. Partikule de byla naopak
chybou v ur€eni mista (sméru/cile), kam sméfuje pohyb (,,pfijet — na Slovensko®).

Mnohym z vas stale ¢ini problém spravna volba slovesa mezi iku a kuru. Jelikoz

v zadani bylo ,,pfijel“, bylo jedinou spravnou variantou sloveso kuru (sloveso iku by
se uzilo v pfipadé, ze by v zadani bylo ,,jel”). V daném kontextu (,,Satosi pfijel na
Slovensko®) rovnéz nebyl prostor pro uziti slovesa kaeru, jelikoz je zjevné, ze Satosi
neni Slovak.

Vyraz pro ,,Slovensko* byste méli znat (viz Doplitkové lexikum 1, vloZeno do ISu
3.10.). Nicméné jsem uznaval dvé varianty: standardné zauzivané A 2 /337 |
fonologicky novéjsi zapis A 1 7 7 ¥ 7.

Mee o

Vyrazy pro ,,poéitac jsem jako spravné uznaval tfi: a) = > &' = — % —, b) (méné
Castgj§i) = = — 4, ¢) »N/ =2 7. Uznal bych nejspis i latinkou zapsano ,,PC*, ale
tento piipad se neobjevil.

Vyraz ,,zahrani¢ni* v zavorce pred vyrazem ,,studenti* v zadani 4. véty vas m¢l navést
k uziti vyrazu #574E (V @ 9 23 < W, lexikum 1. lekee). Velka &ast vas jej zcela
ignorovala.



e Tak jako ,,japonsky pfitel” (ve vyznamu ,,pfitel — Japonec*) neni *nihon no tomodaci,
nybrz nihondZin no tomodaci, tak 1 ,,japonsky (zahrani¢ni) student* neni pouze *nihon
no rjugakusei, nybrz nihondZin no rjugakusei (vyraz nihon no gakusei by nejspis
znamenal néco jako ,,student Japonska“, coz je samo o sobé v podstaté nesmysl). To je
opé€t ucivo 1. lekce.

Vysledky testu:

NG: Na hranici GspéSnosti:
361688 331020
179286 321422
60853 172693
261756 343535
325316 217624
361940 327512
361453
343585
335904
361317
262500
67591
255493
361987
321998
361177
361482

Vsechny ostatni odevzdané testy byly ohodnoceny jako OK.

Na pondé€lni hodinu si pfineste 5. lekci u¢ebnice Genki, kterou jsem vam vlozil do ISu.
Jakékoliv dotazy sméfujte na milj email, piipadné na mé osobné v prubehu piistiho tydne.

J. Matela



